
BESEDE IN DEJANJA

Tovarna celuloze in papirja Aero Medvode

Bolnik, ki je ozdravel
Za Tovarno celuloze in papirja Aero v Med-

vodah bi še pred Ietom dni lahko rekli, da je
bolnik s tako težko boleznijo, da bo le težko
ozdravel. Zbolel je zaradi prevelikega apetita
in tudi najboljši zdravniki mu niso mogli poma-
gati, vendar se je njegovo zdravstveno stanje
počasi izboljševalo. Konec junija letos je ta
bolnik dokazal, da je že povsem ozdravel in da
je že sposoben za novo življenje.

Če te prispodobe nekoliko konkretizira-
mo, potem lahko rečemo: tovarna papirja je
zaradi nove investicije, ki je veljala 710 mili-
jonov (novih) dinarjev in zaracli velikih anui-
tet za odplačevanje kreditov, imela velike iz-
gube. Še lani ob polletju je bilo izgub kar za
33 milijonov (novih) dinarjev, ob koncu le-
tošnjega prvega polletja pa je obračun poka-
zal, da izgube ni več in da je ostalo celo ne-
lcaj čistega dohodka za rezervni sklad. Kje in
kdo je imel čarobno palico, s katero je med-
voško TOZD Aera rešil izgub?

Predvsem je bila to novozgrajena tovarna
Aero Copy v Celju, ki s posebnimi premazi
oplemeniti papir iz Medvod in ga nato proda
končnim potrošnikom. Dokler ta tovarna ni
bila zgrajena, Medvodčani niso imeli komu
prodajati svojih izdelkov, zato so morali iz-
delovati povsem drugačen asortiman papirja,
kot je bilo predvideno. Piav zato se je poja-
vila tudi izguba. Seveda pa to še ni bik> do-
volj za izplavanje iz težav. Že lani junija so
namreč naredili akcijski (sanacijski) načrt,
v katerem so natančno predvideli, kaj vse
Iahko storijo, da bo njihovo poslovanje racio-
nalnejše, učinkovitejše, določili so tudi ljudi,
ki so bili za izyajanje nalog odgovorni in z
doslednim izvajanjem zapisanih nalog so se
tudi stroški zmanjšali. In tretji razlog, ki je
pripomogel k dobrim poslovnim rezultatom,
je tudi dejstvo, da so povsem osvojili zahtev-
no tehnologijo izdelave papirjev — takih
vrst, ki jih pre.j y Jugoslaviji še nismo izde-
lovali — in izrabili nove proizvodne zmoglji-
vosti v polni meri.

»Ob vsem tem moramo poudariti, danam
je izredno veliko pomenila podpora šišen-
skih, ljubljanskih, krajevnih družbenopolitič-
nih organizacij ia vseh drugih dejavnikov, ki

so bili prepričani, da bomo izplavali iz te-
žav. Težko je povedati, koliko pomeni nor-
malna podpora v kritičnih trenutkih,« pravi
direktor tovarne Slavko Zule.

Res je sicer, da so letošnje ugodne pol-
letne rezultate dosegli tudi zaradi enoletne-
ga odloga plačevanja anuitet na tuje kredite,
toda traba je vedeti, da anuitete z obrestmi

letno znašajo kar 110 milijonov novih dinar-
jev, celotni prihodek pa znaša okrog 500 mi-
lijonov dinarjev. Vsakemu gospodarstveniku
je jasno, da je v takih pogojih gospodarjenja
izredno težko dosegati ugodne ekonomske
rezultate.

Ce k vsemu temu dodamo še dejstvo, da
imajo precej težav pri nabavi ustreznih su-
rovin — ves les je iz domačih gozdov, uva-
žajo le rezervne dele, kemikalije in kaolin
in da z izvozom pokrivajo ves uvoz, potera
je jasno, da je medvoški bolnik že popolno-
ma okreval. In vse kaže, da bo v naslednjih
letih zaživel res polno življenje — še naprej
bo izdeloval proizvode vrhunske kakovosti,
njegovi ekonomski rezultati pa bodo še raz-
veseljivejši kot so bili ob letošnjem polletju.
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